

自治区召开党风廉政建设和反腐败及法检两院工作情况通报会

本报讯(记者 马越)2月11日,自治区召开党风廉政建设和反腐败及法检两院工作情况通报会,向各民主党派、工商联和无党派人士通报2021年度全区党风廉政建设和反腐败及法院、检察院工作情况,与会代表谈了意见建议。自治区领导艾俊海、白尚成、姚爱兴、沙闻麟、时侠联、杨培君、马秀珍出席会议。

会议指出,2021年自治区纪委监委和全区各级纪检监察机关忠诚履行党章和宪法赋予的职责,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,纪检监察工作高质量发展取得新的显著成效。全区法院、检察院深入学习贯彻习近平法治思想,在推进更高水平的平安宁夏、法治宁夏建设中彰显了新担当、展现了新作为、取得了新进展。

会议强调,今年是中国共产党第二十次全国代表大会召开之年,也是全面实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键一年,各民主党派、工商联和无党派人士要增进政治共识,不断筑牢团结奋斗的共同思想政治基础,积极履职尽责、主动担当作为,努力为各项事业发展作出新的更大贡献;要发挥独特优势,多建睿智之言,多献务实之策,切实提升民主监督的针对性和有效性;要严明纪律规矩,引导各级组织和成员在新的赶考路上切实做到守纪律、敢担当、善作为,谱写新时代多党合作事业的新篇章。

自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部下发紧急通知

防范辽宁省葫芦岛市中高风险地区疫情输入

本报讯(记者 周一青 杨杰)2月10日,辽宁省葫芦岛市绥中县加碑岩乡窝岭村被确定为高风险地区,绥中县镇工人社区盛华园二期被确定为中风险地区。针对以上情况,自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部下发紧急通知,排查1月27日以来有辽宁省葫芦岛市绥中县旅居史返宁人员,凡发现上述人员应立即对其实施7天居家健康监测和2次核酸检测措施。

通知指出,即日起,各入宁通道查验工作责任部门、各地对有辽宁省葫芦岛市绥中县旅居史入宁人员,在入宁时要查验入宁前2天内核酸检测信息阴性证明,同时实施7天居家健康监测和2次核酸检测措施。各地对发现的国内中高风险地区入宁无阴性核酸检测证明人员要及时采样送检,并在6小时内完成检测结果反馈。期间加强人员管控,防止脱管失流。



范篆玲:
虽非亲骨肉,依然父母心
本报记者 杨杰

档案:范篆玲,中共党员,现任宁夏儿童福利院党总支副书记。先后荣获区直机关优秀团干部、民政部“明天计划”先进个人、自治区未成年人思想道德建设工作先进工作者等荣誉称号。

春节前夕,宁夏儿童福利院190多名儿童穿上了崭新的衣服,与福利院的“爸爸妈妈”们欢聚一堂。其中笑得最灿烂的,要数范篆玲“妈妈”。

“虽非亲骨肉,依然父母心”是宁夏儿童福利院的工作宗旨,也是范篆玲的工作指南。今年48岁的范篆玲20多年如一日,母亲般呵护着福利院孤残儿童,坚守在关爱未成年人健康成长一线。

儿童福利事业是一个特殊行业,服务对象中很多是存在病残和监护缺失的孩子。

残疾儿童突发急危重病是家常便饭。一天下班后,范篆玲刚进家门,还没来得及换衣服就接到单位电话,一名儿童患急症,需要紧急就医。她立马安排工作人员送孩子到医院,同时电话联系定点医院开通绿色通道,没顾上看自己孩子一眼便赶往医院。在她的协调下,经过检查、麻醉签字,手术治疗,等孩子平稳已是凌晨。“由于工作的特殊性,陪伴自己孩子特别少,爱人陪伴孩子多,孩子经常会无意间把我喊成‘爸爸’,有时感到又好笑又心酸。”

在她心里,孤残儿童身体健康固然重要,但心理健康更为重要,未成年人思想道德建设关系着每个儿童健康成长,也关系着祖国的未来。

范篆玲会经常通过抱一抱、逗一逗、拉拉小手等行为,让孤残儿童感受到缺失的安全感。每周一清晨,她组织大家一起升国旗、唱国歌。范篆玲说,希望用这种方式,培育孩子们的家国归属感,让他们真切感受到自己是祖国的一分子。逢年过节,福利院工作人员还会编排节目,组织活动让孩子们联欢。“尤其每年春节,我们会给孩子们送上新衣服、新玩具,还会发压岁钱,让他们在热烈的节日氛围中感受大家庭的亲情。”范篆玲说。

范篆玲是福利院里为数不多的本科临床医学专业人员,也是福利院第一位医学硕士学位获得者。她每年带领专业团队,到全区各级儿童福利机构进行指导、培训人员。与福利院特教部老师研究,建立了特殊教育课程体系,把社会主义核心价值观,把乐观主义、爱国主义、英雄主义、科学精神、团结意识、社会责任担当融入日常课程和生活,很多孩子由自卑变得阳光开朗,这些变化让她感到欣慰。

一些孩子离开福利院后,经常给范篆玲发微信:“范阿姨,我想您了,我在学校表现特别好,老师还让我给学弟学妹们编排节目呢。”“范妈妈,今年过年不能和您一起吃饭了,要注意休息,一定要身体健康。”

“孩子很单纯,你对他们好,他们就会对你好。”范篆玲动情地说。

“这些孩子曾是被别人遗弃的‘负担’,但在我心里他们是‘折翼的天使’。我将继续为他们的健康成长护航,让孩子们安心,让社会放心。”范篆玲说。

宁夏日报集团新闻职业道德监督热线
0951-6019493 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)

聚焦
九个重点产业——新材料

宁夏新材料产业迎来迎风起飞的历史时刻

本报讯(记者 王溦)2月11日,全区党风廉政建设和反腐败及法检两院工作情况通报会在银川举行。自治区党委常委、秘书长,自治区党委新闻发言人,自治区新材料产业高质量发展工作推进小组负责人雷东生出席并介绍有关情况。

雷东生介绍,自治区党委和政府认真贯彻落实习近平总书记视察宁夏重要讲话精

神,勇担建设先行区时代使命,大力发展战略性新兴产业高质量发展新闻发布会将在银川举行。自治区党委常委、秘书长,自治区党委新闻发言人,自治区新材料产业高质量发展工作推进小组负责人雷东生出席并介绍有关情况。

雷东生表示,当前,宁夏新材料产业到了奋力一搏的关键阶段。宁夏将顺应全球新一轮科技革命和产业变革新趋势,

按照主动融入新发展格局、大力发展战略性新兴产业基地、壮大提升新经济优势的要求,树立“材料先行”理念,发挥自然禀赋好、能源保障好、产业基础好、市场空间好、政策机遇好的优势,以高质量发展为目标,以市场需求为导向,以特色园区为依托,以重大项目为牵引,以科技创新为动力,以延链强链为重点,

抓规划引领、优化产业布局,抓政策支撑、激发主体活力,抓招群引链、增强发展后劲,抓创新驱动、厚植内生动力,抓服务保障、优化发展环境,将新材料产业打造成为全区工业转型升级、新旧动能转换的支柱产业,为加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区提供重要支撑。

我区新材料规模以上企业逾百家

本报讯(记者 丁建峰)2月11日,记者从自治区新材料产业高质量发展新闻发布会获悉,截至2021年年底,我区新材料规模以上企业增至100多家,工业产值超过1200亿元,近2年平均增长30%以上,占全区规模以上工业总产值20%,提高了7个百分点,步入历史最好时期。在此基础上,我区将继续以高质量发展为目标,进一步构建产业链、打造产业集群,推动产业高端化、绿色化、智能化、融合化发展,将新材料产业打造成为全区工业转型升级、新旧动能转换的支柱产业。

本报讯(记者 丁建峰)2月11日,记者从自治区新材料产业高质量发展新闻发布会获悉,“十四五”期间,我区聚焦新材料重点领域,培育打造光伏材料、煤基烯烃下游材料、高性能纤维及复合材料、锂离子电池材料、铝镁合金材料、电子信息材料、氰胺化工材料等7条优势特色产业链,构建“一核五群”新材料产业发展新格局,努力将我区建设成为全国新型材料的“大工厂”“大基地”。

我区正凝心聚力打造银川、石嘴山光伏材料产业集群,宁东化工新材料产业集群

自治区党委和政府高度重视新材料产业,通过高位推动、协调联动、招大引强、延链补链、科技赋能,推动新材料产业发展进入历史最好时期。

雷东生表示,当前,宁夏新材料产业到了

奋力一搏的关键阶段。宁夏将顺应全球新一轮科技革命和产业变革新趋势,按照主动融入新发展格局、大力发展战略性新兴产业基地、壮大提升新经济优势的要求,树立“材料先行”理念,发挥自然禀赋好、能源保障好、产业基础好、市场空间好、政策机遇好的优势,以高质量发展为目标,以市场需求为导向,以特色园区为依托,以重大项目为牵引,以科技创新为动力,以延链强链为重点,

抓规划引领、优化产业布局,抓政策支撑、激发主体活力,抓招群引链、增强发展后劲,抓创新驱动、厚植内生动力,抓服务保障、优化发展环境,将新材料产业打造成为全区工业转型升级、新旧动能转换的支柱产业,为加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区提供重要支撑。

我区将在抓规划引领、优化产业布局,抓政策支撑、激发主体活力,抓招群引链、增强发展后劲,抓创新驱动、厚植内生动力,抓服务保障、优化发展环境五个方面再发力,打造一批主业突出、特色鲜明、带动性强的特色优势产业链,我区新材料产业呈现出主业突出、多元发展、集约协同的态势。

至“十四五”末,我区将努力实现新材料产业产值突破2000亿元、年均增长20%左右,完成固定资产投资1500亿元以上、年均增长10%以上。

我区打造全国新材料“大工厂”

本报讯(记者 丁建峰)2月11日,记者从自治区新材料产业高质量发展新闻发布会获悉,“十四五”期间,我区聚焦新材料重点领域,培育打造光伏材料、煤基烯烃下游材料、高性能纤维及复合材料、锂离子电池材料、铝镁合金材料、电子信息材料、氰胺化工材料等7条优势特色产业链,构建“一核五群”新材料产业发展新格局,努力将我区建设成为全国新型材料的“大工厂”“大基地”。

我区正凝心聚力打造银川、石嘴山光伏材料产业集群,宁东化工新材料产业集群

自治区党委和政府高度重视新材料产业,通过高位推动、协调联动、招大引强、延链补链、科技赋能等“组合拳”,促进我区新材料产业链头部企业、重点项目龙头效应逐步显现,建成光伏产业、锂电池产业等一批特色优势产业链,我区新材料产业呈现出主业突出、多元发展、集约协同的态势。

产业链上下游的中小企业集聚,推动大中小企业在新材料产业发展中实现融通发展。实施新材料规上工业企业、高新技术企业、“专精特新”企业“三个倍增”计划,2022年培育升规入库企业20家、高新技术企业达到100家、“专精特新”及小巨人企业达到10家以上,让更多优质企业引领新材料产业跑出加速度。

我区还将加强产业整体谋划,绘制产业链、技术链、供需链、招商链4张图谱,建立产业链协同推进工作机制,开展产业链精准招商,形成“落地一个项目,引来一批企业”的联动效应。鼓励企业运用新技术、新工艺、新设备加快技术改造,大力实施节能降碳改造,提升企业能耗管控水平,让新材料产业发展的底色更绿。

2月11日,银川市怀远路—文萃街人行过街天桥工程南边桥面已装配完成,环形过街天桥正在加紧建设。据了解,这是银川市首条环形过街天桥,采用环形八跨设计,每个转角都有两条步梯供行人使用,步梯长度达235.305米。该天桥的建设将有效提高人流密集区域行人的通行安全,也将成为银川城西新的地标建筑。

本报记者 马楠 摄

中宁火车站助184名务工人员集中返岗

本报讯(记者 陈瑶)2月10日17时11分,从北京开往敦煌的K41次列车缓缓进入中宁站,184名务工人员在车站工作人员的指引下,搭乘K41次列车返岗。

中宁站工作人员介绍,随着春节假期结束,务工人员开始集中返程、返岗,这已是节后中宁站迎来的第二批集中返岗的务工人员,此次返岗务工人员主要去往山丹、玉门、嘉峪关等地。

据了解,K41次列车在中宁站只停3分钟,为保障务工人员顺利出行,中宁站统筹疫情防控和春运工作,研究制定务工人员运输方案。当日15时,该站加派人手提前上岗,开启全部安检设施,通过“机检”和“人检”相结合加快安检效率。划分旅客候车专区,开辟快速乘车通道,提前30分钟检票,由专人引导务工人员在指定位置有序候车,同时组织党员突击队帮助务工人员搬运行李。车站还提前向列车长预警,开启两端车门,确保务工人员快速安全乘车。17时14分,184名务工返岗人员在中宁车站安全乘车。

“务工出行高峰还将持续,我们会为务工人员乘火车返岗提供温馨服务,大力支持务工人员尽快返岗就业,巩固拓展脱贫攻坚成果。”银川车务段相关负责人说。

以“好带头人”为乡村振兴赋能

尉迟天琪

近年来,我区各地大力实施“两个带头人”,即农村党组织带头人和致富带头人工程,突出发挥“两个带头人”作用,切实激活基层党组织战斗堡垒作用。

“火车跑得快,全靠车头带。”农村要发展好,很重要的一点就是要有好班子和好带头人。带头人之所以常被比作领头羊、火

车头、头雁,其实都在讲述同一个道理:带头人

在改革发展、乡村振兴中扮演着关键角色、发挥着重要作用。观察农村地区发展,那些地方经济推进快、农民生活水平高的地方,少不了一个个有担当、有魄力、有能力的带头人引领各地群众脱贫致富、干事创业。他们之于一方水土、一方群众的不可或缺

性,被实践一次次证明。大雁东南飞,头雁最关键。当下,我区机械化农业、绿色农业、休闲农业、农村电商等如雨后春笋般纷纷涌现;机器人干农活、云端放养管理、智慧农业大数据平台等互联网农业应用层出不穷,强化乡村振兴人才支撑显得更为紧迫。为各类“新农人”大展才华创造有利条件,培育更多创新创业带头人,农村党组织带头人和致富带头人的带头引领作用可谓尤为突出。但要培养好“领头雁”,各级政府就要给予足够的政策支持。既要通过组织业务培训、外出考察交流、在职学历提升等方式,培育一批“冲锋在前、眼界开阔、思想解放”的村“两委”干部,注重在基层一线历练他们的战斗力;更要鼓励他们大胆创新、发展新型产业,为地区发展提供有力支撑。如此,才能让新时代农业成为朝阳产业,让新时期的农民安居乐业,让乡村振兴之路越走越宽广。

梦想从医,因罹患恶性皮肤肿瘤两度辍学。去世之前,她捐献双眼角膜续写人间大爱。

多年前,16岁的小李考上山东卫校,立志要做一名护士。入学3个月后,她被确诊为恶性皮肤肿瘤,不得不休学回家治疗。在家进行了一年的康复治疗后,小李又考取了宁夏护校。就读不到一年,病魔再次缠身。从此,她走上了与病魔斗争的漫漫征程。

小李先是随父母辗转全国各地就医,

父母立即联系自治区人民医院,根据遗体捐赠的相关规定,确定将小李的一对角膜捐赠给宁夏眼科医院。当晚,经宁夏眼科医院精确诊断,小李的一对眼角膜将分别给予一名22岁角膜破裂患者和一名19岁圆锥角膜患者,帮助他们重拾光明。

患癌20多年不忘白衣天使梦,生前嘱托父母: 请将我的遗体捐献了

本报记者 尚陵彬

续生命!”

今年2月9日,小李永远地闭上了双眼,父母立即联系自治区人民医院,根据遗体捐赠的相关规定,确定将小李的一对角膜捐赠给宁夏眼科医院。当晚,经宁夏眼科医院精确诊断,小李的一对眼角膜将分别给予一名22岁角膜破裂患者和一名19岁圆锥角膜患者,帮助他们重拾光明。

“这些年,虽然我们一直在跟病魔抗争,但女儿为医学事业作奉献的初心一直没有改变。捐献眼角膜是孩子的一个心愿,让其他人带着她的眼睛再多看看这个美丽世界。”2月11日,小李的父亲告诉记者,因为患病,女儿也得到过社会各界爱心人士的帮助与支持,捐献眼角膜也是回馈社会,可以将大爱和光明传递下去。

本报地址:银川市兴庆区中山南街47号 电话:6031497 邮政编码:750004 自办发行电话:0951-6017438 零售价:2元 月价43元 广告经营许可证:宁工商广字第002号 宁夏报业传媒集团广告公司电话:0951-6032801 传真:0951-6032148 印刷:宁夏报业传媒集团印刷有限公司 开印时间:2时40分 印完时间:4时40分